LOS METODOS DE INTEGRACION

POR

FARLOS WAR GNY

( Continuacion )

(a+ bxmpn+1

7. [ (a+bxmpxm—1ldx= (Brahy, 13)
bm{n+1)
a(b+cxy)m+1

c(m+1)
(Francoeur, 357)

8. / axn—1dx (b+cxn)n=

9. [ (@m—bxm+i)n xmdx

. _1 o _ )
=m1—)/(am_—bxm+1) d(am - bxm=1

(am_-bxmﬂ-l)n+1

T D@+ (n+D)
Fraccionarias.
dx 1 log e _ logx |
10. fx = logef - dx = Tog o (Pauly, 156) -
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; _ d(l—x) N 1
11. = [ S - L(—%=L ——
(Peacock, 270)

dx 1 [dla+x) 1 '
2 mm e [ 2T = T, (a4 b3
12 _/a+bx b_/ a+bx p L (a+bx)
13, /xm‘ 5| 3xs ~LVEx+3)
14, 24z _ A [ mdx =—i—L(fnx+n)

mxX+1 m mXx+n

(Sonnet, 205)

15. / %2— - Esta integral es mui importante.

Se integra facilmente si observamos que

1
1 _ (1—x)?
1—x2 1+X
1—-x
ique
PRt SN S I

T—x (1—x)*

en consecuencia, hai que introducir el coeficiente 2:

A d 14 x
dx 1—x. _ Ll 14x _pq/lx
1T —-x* 1+-x 2 7 1-x T V1i-x
1—x
(Price, 11, 21)
16 dx =--f ' =—-LV1—L 1-x
x*—1 = 1+ x 1+x
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_dx 1 dax 1 arc tg ax
;14a*x® a 1+(ax)? a

x dyax 1 —
18. -—QT__— =.-/]f_-: _V#=7za1"ctg1/ax
1+ax Va 1+<1/ax>2 Va
- x 1 (d(i+x) 1 e
19. fl+x2 dx = f s =5 L(1+x%)
(Hall, 220)

X 1 2X sl o
20. fdehTf a2+X2>—L(&+X)2

17,

-1

dx
21 dx (xt+a) _1_L X
X*-4-ax X a X+a
X+a

(Roberts, 10)

o [ _X 1 [ .3x —
22. === -dx=L y14x3
Jx 3 f1+x3 V14

. 5 x3 _ 5 12x’dx 5 .
23. L Bx 7 “[12 Bxr T Tz @EATD

P x»—-1 1 d(a+bxn) 1 a
.24' fxa—}—b__xn B an a+bx» bn L(a+bx?)

(Williamson, II, 3)

. ""——AX+B 1 2 -

> J Ax+Bx+C 7 DAXHBx+O
(J. Tannery, II, 518)

Irracionales. e

- 1 1
26. fx]/x‘2 +a2 dx = -Q—f(xﬂ—l—aﬂ) 7 2xdx =
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1 (2 o2 1,
| -é-f? (x*+a%) 7% dx = = (x*+a*)7

(Stone, Ap. 32)

l\')ll—‘

21. fbx2 1/02—1(3'_=——§—J'u du=—192 Y(eE—=x%)3

(Hutton, I, 483)

28. f6x 1/4x2+3=%(4x2‘+3)'%'
X

29. 4= =—§-f[1—(ax)2]—_'§‘d(ax)'=

Y 1—a?x*
1
- arc. sen a X

' dx 1 dyax
e R o

-,17_ arc. sen ) ax
vV a

. 1 : 1
31. fx(a’2+x2)“‘?dx = —;—f(a2+x2)'2— d(az+x?¥)=

yae
xdx _ 1 N 2y -
s [ - — 2bf(a2-px) d(~2bxdx)

— 2 Ve —bxt
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38, adx = . dx :
(a + bx®)% b T x*ab—1x—241)9"

: 3
I — [(ab—lx—2+1)" % d(ab—1x—2+1)
2ab %

— *——X »
aVa+bx2

i X . oo
39. d — El denominador se escribe:
(a+bx)"m

n-+1
n

[bxm(ab—1x—n+1)]

1 ot
: =—___T- (ab_lx—“+1) D‘ d(alb_l X_n+1);

nb

resulta:

n

_arr : X
/(a-i—bx) 2 d x= ———— (Roberts, T)

aYa+bxn
Esponenciales.
. i
40. [z e*=—fdeT=—¢e ==

41. fxeax= _;—.f deox = %- esx (Perry, 281) |
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o
-~
Q2

43,

44.

46.

41.

48.

49.

50,

1 —&X = ' 1 — ax
fxe‘—f-—a—fde ox = ae
/ 1 1 _ ex
Jx1+ex  Jiex(l+e—x)  l+enx
eax 1 d(l+ex) 1 N
/x1+eﬂx~? a-Ferx  a L (1+ex)
/ 1 I o dx _ / de—2x
cVex—1 jex(1—e2x) 1—e-21>
= -fafccos e—=x
1 i ax
/xax= La /da‘ ~ La
fx ax = log e Eg—aade= loge ax (Sonnet, 226)
loga 7 loge log a
frax Siendo ax =exla, tendremos:
Jasdx=[eladx= 1 exla = (H. Cox, 27)
La Lx ) !
ey loge rloga _ loge
/Xa T T 7 Toga logeadx— log a
(Pauly, 100)
. q8+bx
+bX = ——— | at+bx— . ——
5 an+es bLa\,fda bLa
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Logaritmica.
f dx 1 f a((Lx)?®
1+(L2,) X 1+(LX)2
1 2
= = arc’tg (LX)
2
Trigonométricas.
1 : 1
52, [xsenmX = —— [senmxdmX= — —=C0OS MX
m ’ m

" (Timmermans, 252)
. B3, [xsen (000—Xx)= — [ sen (900——x) d( 00—X)

- — [ — cos (90°—x) | =sen x.

54. [xsen (a 9+b)-=—i—- [sen (a0+b)d(ad + b)
3
=— 5 08 (af + ‘_0)
55. [xxn- lsen (a+bxn) =—-%—- cos (a+b x»)

1
56. [xcos aX=-—senax

57. [xabcos(bxX+c)= —2— sen (bx+c)
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sen X "rdecosx
58. f =— ~ = — L cosx = L sec x.
£ COS X cos X

(Moigno, II, 39)

_ 59'_/‘ cosnx o 1
x sen’ X sen X
50 cosx 1 rd{atbceosx)
) r a+becosx © by a=+bcosx

ll

——;- L (a+b cosx)

sen 6 1 d b cosf
61. fx a—Dbcosh TI a—bcos 0

=TL(a——bcosG)

. cos X 1 ~ db%senx
62 fx ai+bisen X b®¢ a + b?senx
1 .
=17 L (a® +Db? sen x) (Baahy, 24)

44. Trasposicion de un término.—QOperacion correlativa a
la trasposicion de la variable.

du
L Forma ———=1 }:’X‘ (Nam. 44, Ejer. 15)

dx . . . e
1. / - = Para reducir la fraccion a la forma indicada
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sacamos factor comun a a*® i en seguida descomponemos

1 1 1
_A'en_—.—-
a- a a
1
dx dx 1 [ e
a? —x? a‘*(l—x:) a 1_(£).
as a
X X
_1/ 1% 1 [ du IR VR
T a Yy a ] IT—u  a .
DRSS =
Ve a

o bien, despues de simpliﬁéar,'

_dx _ Lo a-+ X
a*—x* a a—x

La operacion anterior equivale a dividir los dos términos
de la fraccion por a? i a trasponer uno de los factores:

dx b:4

j—af" I j Y
- < a I —
1= @ 1_(£)

2 dx —= i dx —— = 1_L<VE+X>-%-
a—x a[l—(‘k_ Va \YVa-x/ .
_ Va :
o dx 1 Va+Vbx .
D “/‘ a‘,—b 37 = 55 }/EL I/E—_V%;— (PeacocL,Zal)
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n / dx :_/‘ dx Y
x*—a°* J a—[—\
5 [—pdX 1 dx 1 _,b-ax
' a’x2—b?* = a? (b )2 . - 2a® b+ax
— _——X_

6 xdx __1__ o dx? _ 1 LX“+ab
o a?b?—x* 2 |a’bz—(x*)? 4ab X2 —ab

(Brahy, 19)

L5
8. dx dx _ 1 V3
2 2\ /T 2
3+x 3(1+;’—Fi—‘-) V3 1+(—_X_)
_ EE
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10.

11.

12.

13.

14,

I

15.

— arc sec V a+bx® (Perry, 28) -
a

Yab

—dx

dx
2+3x¢2

a® + x*

1
Ve

are tg "/ _g_ <

1 X
= -— arc cot —
a

a

1

: 1
J a¥4-b* x?
X

J T

-1—- arc t LL
ab g a

)

( bax

2x 1 - oxe

= arctg —a—

X 1
fx a*+ x* —_2_Jx(

_L
xt 2

X
 a?bi4

aﬁ)ﬁ+(x2)2 2&2

2

d (x2) 1 x*

= arc tg ﬁ

“a’bif(x2)  2ab

X
= arc¢ sen ——
- a
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La operacion anterior tambien se hace dividiendo por a
los dos términos de la fraccion.

16. 7 LN n]_ arc (sen 2 1/.5-)
«Var—bzz Vb a

(Francdeur, 359)

11. 1 = 1__ arc sen V‘E- X'
Vb —cx2 Ve b
ax a dz 2
18 = — [ ———————— — — QIC 36D ——
Y bi—x* 2 f Yb5E—z2 2 b

19. V5V33 - -—arcsenV—x
x —3x
—dx b:4
20. W_2T—X_; == alC,—a-
azdx 1 3 x?
21. , dx
Vatbi—x* 3jVa4b4 (x?)®
1 3
=T arc sen T h2
. du
IV Forma. VE——_Z' = arc vers. u
u—u
X
f 1/2ax——x" =arccos (1l — _a->
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dx
23, J < - j
| Vax—bx® 1/‘«5'1/

-— X'—‘
1 2bx
== -——__ arc vers
Vb
V. Forma. L = arc cosec u
u Yui—1
24. f —}-————1- are coséé =
X yYx*—a’ a : a
VI Forma., —al . — L (x+ V£ 1)
Y E1

f Xn —1 1 nxr—~1dx
5 — d X = — | meowcee————————
Va b)2 m} ;\2 n n | Y{abEm(xn )2

xo -+ V{ab)nfx2n
T (abm

L1
n
(Brahy, 20)

45, Reducciones aljebraicas o' reducir un polinomio a un
binomio.-—Se emplean en la integracion de las diferenciales
que contienen el trinomio de segundo grado a x*--bx--c.

Para darle la forma b1nom1a principiamos por sacar fac-
tor comun a a:

b c
B X
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completemos el cuadrado, agregando el cuadrado de la mitad
del coeficiente de X,

b2 b2
4a®> ~ 4at =0
. b b> \ ¢ b*

a | (x*+ a X+ 4 a® /+?_ 4a~]

a

b )2 4 b?
=2 [(X+ 2a)~+ aZa': ;

representemos por u? el cuadrado i por m2 el término cons
tante; se obtiene:

ax?+bx-te=a(u? 4 m?).

-El binomio puede tener tres distintos valores, segun el
signo de 4 a ¢ — b?, diferencia que puede ser positiva, nula
o negativa.

] N dx _ 1 dx’ '
’ at+bx+ecx* ¢ b \? 4ac— b2
“ (x+ 2c/'+ 4c2

1 du
=/ me

Si m? es positivo, la integral es

.2.c‘ {
arc tg —-—‘H_—b_ ;

Viac — b*

4ac—-b?



#
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i si es negativo

1 i, 2¢x+b— Vb —4ac
Vo°—4ac 2c¢x-+b+Vb*—4dac

(Todhunter, II, 14)

2 [ dx = dx =—1—arctg—2x+1
S R R )

dx ' dx
3. [‘—1—}—X-—X2 = _jA 5 —1_-),:_ i,
2 4

__1 0 2x—1+75
V5 2x—1-y%

4’ dx - dx
’ f3+2x—}—x2 _f.?—}—(l—}—x)2

dz 1 1+x
= = —== arc tg ———
242’ V2 © V3
5. m+nx d x. El numerador se escribe
) a+bx-4cx? ‘ _
n

_ nb
2¢ (Zex4b)+m— o

. .__.n 2cx-+b » _nbj) dx .
Y= e fa+bx+cx2dx+(m 20)fa—}—bx+cx2
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La primera integral es:

n | 2\,
-TZT L (a+b X4CcX ),

ila segunda se resuelve segun el ejercicio I. (Perry, 283)

5. —dx= - Ateniéndonos al subradical Ri al
}/a+b X+cx?
signo superior, encontramos:
o b \* 4ac—Db?
— £
R=&+ 2c ) ' 4c* ’

i al signo inferior:

bx a C)[b?'—}—zlac - b -]
" 4¢2 J !

de esta manera se reducen a las formas conocidas:

}/ud—%x % (Gregory, 231)

J 4 L extitoyiTE)

Vi4x+-x*
—dx 1 - —dx
36 6
1 6 x+5H
== ——= 4rccos ——
V3 1

TOMO CXXIII 56
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: dx x—1
9. ——— e == AI'C S€I11
) Y1+ 2x-%° Vo
10 _dx — ___d = l arc sen x_2
. ———e—] — - L by 'y
Vitisx | 76-G—2F 75

X

11 f —_dx ([ dx
o X Yafb xF-cx? x*Yax— R X_—. 1—}——0

— dx—d
Vaz=efbxite

Si hacemos x—!l=1u..u? =x- 2, se reduce a la forma an-
terior: S o )

du .
J j/auz'—}—bu??

12 d = - L X
Bl = AT R

12 dx . x—2dx
- x Vix: —4x—1 y4—4x—1—-x—?
. .
== arc cos XI—L (Brahy, 9)
27y 2x

3 —b?) L %
(a,.—f—_b‘x_"_cxe) 3 (43:(3 b ) (a+bx Lex )

. , \
14. / dx _ 2 (2 cx+4b)
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15 dx _ ax
) XPxEa j st B @ -2 j
2 4

Tsig > }?T , la integral es de la forma arc tg u; ,_

.. . p2 1
18l q < =1, ' V= —
6. [— dx Y (a+b)x—1
16. _ 1 ' )z
f I+ 2@t bx—@rhxs ~ a+b ot T
17. =T il
(X2+px+q)T *q—P X*+pX+q
18. /—-—d—z——-—. Aqui x? __2a'X=X2_2ax+a‘2__az
xrX2-2ax

=(x—a)*—a*=u®*—a"

T

f .dx 1 IL X—2a
S ox*—2ax  2a x+2a

" . dx d(a—x) .
13’ —— —_———e | ———
~2ax—x* ~a*—(a—x)*
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20. - xdx =arc sen fo_i
& (x*—a®) (b*—x?) b*—a?

48. Reducciones trigonomélricas.—Para integrar una deri-
vada trigonométrica, se reduce la funcion a seno o a otra .
funeion trigonométrica, i se aplica en seguida una formula
conocida, tal como '

S —senudu=cosu.
1. ficosx= [ysen (90°—x)=— [ sen (90°—x)d (900--X) -

= f—sen u du=cos (90°—x)=sen X.

(Peacock, 311)

sen X dcosx
2. Swxdx= fooedx = — o

=— L cosx=Lsecx (Laurent, ITl, 61)

=L senx -

S cosX d senx

3. cotxdx= dx = —_—
J J sen X J CcoB X

= — L cosec x.

4. fsec x dxX. Primer método. Reduzcamos a cos xi en
seguida a sen x=u:

- 1 cos X d sen x du
secx = -=| === —=/
15 . COSX g COS* X 1—sen® x 1—u*

Apliquemos 1a formula del numero 45, ejercicio 1:
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l+sen x |
1—sen x (&)

S secxdx=L l/

Esta integral puede afectar diversas formas, porque
siendo '

sen X =cos (90°—x)= — cos (90°+x),

tendremos:

l1+senx  1+cos (90°--X) _ 1
l—sen X  1—cos (900—-}{) = cot 5 (900 X)

: - LB
..fsecxdx_Lcot(4 T—3 x}~ (B)

l+senx _ l—cos(90°+x) _ . 1 -
1—senx 1+ cos (90°+X) =t 3 (90°+x)

.'.fsecxdx='Ltg(—i-7r+ —;-XJ (C)

1+‘tg Lx
1 ¢
005(450——2- X )= tg (450+ -%-X): . i
1+ tg -‘15—.1( .
s [ seexdx=L ———I (b) -
1- tg T X '

Segundo método. Multiplicamos por
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sec X+tg X
sec X+tg X

[ on, I g eagsses
= f di:sc}’{i—:ég};x) =L (sec x+1g x) (Osborne, 181}
. fxsec X =L (sec X +1g X) (EY
¢ bien
JSzsec x=L -—I—ZOS:% (F)

Tercer método. Reducimos a cos x i despues a sen x:

. ' 1 . rosas u
Reducimos ua «—u 1luego dividimos por cos®’—:

2 2
u
5
1 . U 1
du -2—du —.cos ?_ dtg-§-u
senu seﬁi'ucos—l-u - t - - t i—u
) 3 £3 €3
1
stgTu
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oo frseex=Ltg —i—(—;—- 7r+X) (Moigno, II, 39)

dx senxdx _ d cosx
5. [ cosecxdx== p—— =/ Sen°X -J 1~ecos®x
1 V1+cosx _1 Vl—COSX
=T YV dI<cosx TV T+cosx
N 1
. fxcosec x= L tg 5 %

o bien, aplicamos los dos tltimos métodos anteriores.

6. jﬂsenxcosxdx:-%— fsen2xdx = —i—sen?xd?x

1 -
== cos2x
.'( Serret, LEi )
7. [[1+wg*la+bx)]d x= [sec® (a+bx)dx

= -11)— Jdtg (a+bx)= %— tg (a+b X) ) o (Cox,39)

Derivadas fmccz'onam'a.s-

’ 1
fsen‘{ / 1 =Ltg—2-x
2'sen ——X cos-§—x :
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1
=Ltgl:—4-'r+ 5 X

1 |

o [ g ' 1)
B L
2

dx
10. . = L tg x.
sen X cos X sen x :

(Stoffaes, 121)

11 / dx =/‘ dx
l1—cos X ., 1
‘ 2sen-?x

' : . 1 .1 1
#/cosec —§xd7x——cot- 5 X
' 1 .
N dx 1 d5x 1 1
a (1+4cos x) a . 1 a 2
: _ J cos? — X
2
1 1
=_a tg 3 X
13 _____q_x . Reduzcamos a X:
* a+bcosx 2 7

2

. —al sens L x - . 1 e 1y
¢+bcosx_a,\sen 5~ X +C08%< X)+b{cos 5 ¥ —sen §—)

ne|

= (a+Db) cos® —;— X+ (a—Db) sen?® -—;—x
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= cos® %X [(a+b)+)+-(a—b)tg27§— x}

. 1 .
| dx ) - sec® o xdx
"la+beosx 1

(a+b)+(a—b) tg* 5 X

dtg-%—x
2

(a+Db)+(a—b) tg* —;— X

du

sia> b, tendremos y= [——m———r
.> ’ y m+n u?

2 a—b 2 1
= a1 are tg [(—a+b) tg.?x] :

) du
sia<b:y= fm
Tt 1 o
o1 Vimwgxey)iee
- Y br—a?

Vb—atg—;f—x—l/b-f-a

(Grégory, 255)
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1+2cosx
d+cosx

1
= arc cos
V3

Y3+ g5 x

o [ T
dx dx r see’d x
17. ,/1+c_os?x —f cos’x (1 + sec’x) J 2+tgf x
) u ’
d —
_ du 1 V2 1 L tgx,

|

- 2+u* " 32 1+< u_ =_2_ arc tg Y

18 / dx ."_ '. dx
’ a-+cos®’x  cos?Xx (1 asec® X)
. dtgx -__/ du
—J 14a+tatg*x ~J mtnu?
1 / a
= arc tg , cx |-
Ya’fa ° <] 14-a tbk)
19. / 4= Se reduce a la forma anterior:
a-+-b sen x ’

a+b sen x=a—b--b(sen* %— X+ cos? %-'x)

1 1
—!—'2b sen ==X CoS—5- X
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L oos Lx )
= (a—b)—}—b(sgn-fz—xTCOS 5 L)

1 1 1 1
Pero sen 5 X} cos - X=sen - X-}-sen (900—:7 X)

= 2 sen 4H° cos -;— (x—909°)

-, a-+b sen x=(a—Db)+ 2 b cos® (-;— x—45H9)

/‘ dx 1 r dx
"] at+bsenx 2b/ a—b 2(1 .
o —+ cos 5 X 45°>

si a > b, se obtiene:

atg L x+Db
y = 2 arc tg 2
Ya*—b* Yaz—b®
disia<b:
atg 1 Xx-+b— Vb*—a?
. 1 L 2 4
T Va1 ——
atg - x—+b+ 1/ b2 — a?
(Timmermans, 273)
roodx 2 1 1
20. /m ——:;' arc tb ‘? (E) tg'2—'X+4)
: dx , ] ' :
21. f mﬁ . La fraccion se reduce a:
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sen X
Cc08 X

1 - COS X n a + a
a cosX+bsenx a’--b? | a*--b*

a-+b

_ b%cos X —absenx
~ (a*-+b?) (acos x-Dbsenx)

b bcosx—asenx + a
a%>+Db? acosx+bsenx a®+b*

/ dx b /(dsenx+adcosx  a

a+btgx  a’+b’ a cos X+ Db sen X a’2+b"f.‘)dK

1

=W [bL(a co.sx+bsenx)+éx]'

(Brahy, 28)

22. dx - Primer método. Hagamos
asen x+b cosx -

a=rsena, b=rcosa:

/ dx - _ lf dx
rsenasen x+rcosecoSx T J cos (X—a)

1 X+a
= Lt =12
Vareor - £ 2

(Serret. 719)

Sequndo método. Introduzcamos 1= ————==:
‘ : Yai+ b2
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. 1 d x
I= Va + b asen X b cos x
Jars b’ yarrbr

1 A

Sea cos k_m .. 1l-—cos*k = STrpT = sen k
i . 1 dx .. X+k
Y= vm/sem“k) =Ly

1, [tg X+ L 2
[g 2+-2—arccos—@_;—T_2].

(Sturm, 358)

93 f dx _/ dx
: acos®’x+bsen®x J cos®’X (a + btg?x)

_ dtgx _ 1 - T A
= A b iEE vV on arc tg (V_a_. tgx)

dx
24. /a,senx+bcosx+c'

Sea

. e—r
a=rseng b=rcosq, ——=*k* ' c=r -
c+r 1—k*

Ly J/‘ _ 1/‘ dx
R ; T
r {cos X— a)—]—!‘ lilliz r cos(X+ a)+ i+]lfz

gueda reducida al ejercicio 13.
‘ (Tannery, I, 549)



896 MEMORIAS CIENTIFICAS I LITERARIAS

- dx :
25. f 5 ——— - Introduzcamos
a cos’x-}-b sen*x+-¢

sen’x+ cos’x=1.
a cos® x-+-b sen® x--¢ sen® x-4-¢ cos’* x

= (a+-c)cos? x-+ (b+4c) sen” X

bte .
= (a--c) cos* x (1 + pyrs tg®x)
v 1 dtgx
"7 a+e , bt+c .
1+ a-t-c tgx

du

~ Integral d? la forma Toimw .
Derivadas irracionales.

26. /J]—{—cosx =/~/72~. sen -‘l)- xdx

= 1 1
<=z../2_/sen-§-‘xd-§-x‘.

% 9 &2 cos —é—x

27. f~/_1—cosx = 2 JTsen—;—x
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28, ﬂcix___ » aqui encontramos gue

~a+b tg® x

. ' sen®x a cos® X+b sen® x
a+btg* x=a +b —= o :
cos* x cos® X .
- senxdx
Y ~ acos®x+bsen’x

Por otra parte, b sen?=b (1—cos’x) =b—b cos’x
. acos®x+h sen*x=>b —(b—a) cos’x

dcosx du :
V= —— ———— = arc cos u

'Jb—(b—a)cos_ﬁ-x— T ~/1—u?

R arc cos b—a cos X
, ~b—a ° b )

A Grégory, 256)_
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CAPITULO IV
DESCOMPOSICIONES

47. Definicion.—Las descomposiciones se fundan en la re-
gla del numero 31, i consisten en descomponer el coeficiente
diferencial en una suma de derivadas de facil integracion.

48, Desarrollo de un producto, o efectuar las multiplica-
ciones indicadas.

1. [(a+bx)dx=/adx+/bxdx=ax+ %bx“’

2. fuxva/—1)dx= udx =+ [vJ/Idx
(Moigno, 1I, 10)

r ) . _ _ A xm+1 Bxr+1
jx(AX""*‘BX +CXP+.....)— S e

(Hall, 221)

S'..‘J

3 _ 4 _ 5
=X+ +x

(Brahy, 19}
: 1
- B, ./x(e“"‘+e mx)dx= E(en — e—mx)
(Sonnet, 227)
3 — 1 x —mx
6. f(em+ —e—mx)dx= E(em +e—mwx)
7

. /(a_bX)de=/an_fbe2=%ax —%bx“

(Continuard)



